

El lector expone...

LA PAZ INTERNA TAMBIEN HAY QUE GANARLA

Gracias a Dios que la tan esperada paz con nuestros hermanos hondureños, ha llegado después de un largo proceso de negociaciones. Gracias a Dios que la intervención divina hizo reflexionar a nuestros gobernantes, así como también la acertada e imparcial labor del eminente jurista internacional señor José Luis Bustamante y Rivero. Pero ¿la paz interna hasta cuándo? ¿Por qué no deponer el espíritu de violencia, odio, egoísmo, e injusticia? Ya basta de maldad, de derramar la sangre de nuestros propios hermanos. Señores, a costa de cualquier sacrificio hagan lo posible para lograr el diálogo con los disidentes, tengan la seguridad de que el pueblo se los agradecerá. Señores que están en contra del gobierno, recapaciten y vuelvan de ese camino equivocado que están llevando, pues el daño se lo hacen al pueblo.

José L. Franco Garay,
San Salvador.

SUPLICA A LA C.A.E.S.S.

Los residentes del pasaje "Martha" de la colonia "El Paraíso" de esta capital, piden nuevamente a la Compañía de Alumbrado Eléctrico de San Salvador, que les resuelva la solicitud que le presentaron hace mucho tiempo de mejorarles el suministro del fluido eléctrico, pues es tan bajo, que muchos aparatos electrónicos funcionan deficientemente porque no son alimentados como debe ser, aún focos de 100 vatios, parecen brasas de puro.

Lo que trasladamos con todo respeto, para ver si se le halla una pronta solución al problema.

Adán Marcelino Campos,
San Salvador.

Páginas escogidas

Netzahualcóyotl

El Hermano Fabián

Lo primero que Netzahualcóyotl hizo al llegar al trono de sus mayores fue proclamar la amnistía general, porque su máxima favorita era que "un rey puede castigar... pero es indigna de él la venganza". Procuró reparar los daños del mal gobierno anterior y escribió un código de legislación que fue adoptado por las otras provincias aliadas. Había en Texcoco un Consejo de Bellas Artes, y anualmente se celebraban concursos de poesía en los cuales tomó muchas veces parte el rey quien resultaba siempre vencedor.

También tuvo Netzahualcóyotl sus visos de pagano, invitando en algunos de sus poemas a gozar de los placeres que la vida le ofrecía.

Magnánimo fue Netzahualcóyotl y suntuoso en su vida de esteta. Llevaba siempre sobre sus hombros una capa fabricada con la leve pedrería de las plumas luminosas. Capa maravillosa de hermosura, tejida por él por los tarascanos de la gran Tzintzuntzan (lugar de los zumbantes pájaros), tierra de picaflores de brillantes plumas, más fulgurantes y más sutiles que todas las piedras preciosas.

¿Dónde encontrar la solución?

Por Santiago Garrido S.J.

Hoy en día parece que muchos de los que nos creemos creyentes nos hemos olvidado de lo que predicaba San Pedro: "No hay otro nombre o programa de salvación que se nos haya dado a los hombres sino el nombre o programa de vida encerrado en Jesús", muerto y resucitado por nosotros. (Hechos 4,11).

Lo trágico del caso consiste en que siendo Jesucristo y sólo Jesucristo la piedra angular del edificio de la vida humana o la humanidad, los arquitectos que tratan de construirlo han desechado esa piedra fundamental, empeñados en sustituirla con otros fundamentos puramente socio-económicos o políticos, que resultan inconsistentes, si no están vitalizados por la doctrina y la fuerza provenientes de Jesucristo.

¡Lástima de constructores y arquitectos tan poco avisados y de los pueblos que se fían de ellos!

Es el mismo Señor que, teniendo plena conciencia de su papel imprescindible en el mundo, nos avisa autoritativamente, al poner el colofón a su discurso programático del Sermón de la Montaña: "Aquel, pues, que escucha mis palabras y las pone por obra, será el varón prudente, que es como decir el sabio arquitecto, que edifica su casa sobre roca. Cayó la lluvia, vinieron los torrentes, soplaron los vientos y dieron sobre la casa, pero no cayó, porque estaba fundada sobre roca. Pero el que no escucha estas palabras y no las pone por obra, será semejante al necio que edificó su casa sobre arena. Cayó la lluvia, vinieron los torrentes, soplaron los vientos y dieron sobre la casa que se derrumbó estrepitosamente". (Mat. 7, 24-27).

Sin embargo, no todo termina ahí. La piedra desechada constituye un peligro formidable para los tran-

Pasa a la página 23

Información básica a comunicadores extranjeros

Por Francisco Aragón

Quizá por la naturaleza de nuestro trabajo, en diversas ocasiones, nos hemos entrevistado con representantes de los medios de comunicación extranjeros: centroamericanos, latinoamericanos, europeos, chinos, etc., que vienen en misión periodística, representando la radio, o la televisión; en viaje de estudio, de investigación socio-económica; urgen o solicitan información objetiva y veraz de lo que pasa en el país.

Es oportuno reafirmar que estos visitantes gestionan entrevistas de todo tipo. Y en primer término desean saber lo relacionado con el proceso de Reforma Agraria.

Temas diversos abordan los informadores extranjeros, no sólo a nivel del Ministerio de Agricultura y Ganadería, M.A.G., sino de ministerios como el de Economía, Trabajo y Previsión Social, Hacienda, Ministerio de Planificación y Coordinación del Desarrollo Económico y Social, de entidades del sector público agropecuario dedicadas al financiamiento, y de muchos otros organismos, que generan información del desarrollo de la Reforma Agraria.

Lo mismo de pronósticos de cosechas; datos acerca de la tenencia actual de la tierra en el país; información propia de indicadores económicos y sociales; número de haciendas participantes en el proceso de Reforma Agraria; consumo de proteínas y de calorías por estratos de población; de cultivos agro-industriales; número de agencias de extensión agropecuaria que se han incrementado en el país; infraestructura humana activa en el agro; promoción, organización y capacitación campesina; pronósticos de cosechas de productos tradicionales de exportación, y de granos básicos. En fin una gran variedad de información que siempre es básica pa-

Pasa a la página 23

Rara vez aquellos que amamos nos engañan; somos nosotros los que nos engañamos con ellos.

Condessa D'Agoult

La democracia triunfó

Por Herminio Portell Vilá

El triunfo es de la democracia. Es cierto que hace cuatro años ésta se equivocó cuando llevó al poder a James Carter y a sus amigos, junto a quienes se colocaron los más peligrosos demagogos y los simpatizantes del comunismo. Pero en 1980 las cosas han salido diferentes. El pueblo norteamericano había llegado a la conclusión de que las cosas no podían seguir así, porque el país iba hacia el abismo, y de ese modo el voto popular de 1980 deshizo lo que el voto popular de 1976 había hecho equivocadamente.

Se comprende que los totalitarios odien y luchen contra la democracia. Es que ésta tiene la capacidad de reparar sus errores y de enmendar sus yerros por la voluntad del pueblo. Lo que acaba de ocurrir en los Estados Unidos no puede suceder en la Unión Soviética, en Cuba comunista, en el bloque de los estados satélites de Moscú y en la mayoría de los llamados países no-alineados.

Hay que desear y hay que confiar en que el gobierno de Ronald Reagan pueda dar en paz los nuevos rumbos de seguridad, progreso, bienestar y autoridad internacional, que los Estados Unidos necesitan.

Valiente actitud en defensa de la libertad de expresión

Por José Raúl Flórez

Este Diario se ha ocupado, en sus páginas informativas y en notas editoriales, de dos importantes acontecimientos que han tenido lugar en las semanas recién pasadas: la XXXVI Asamblea de la Sociedad Interamericana de Prensa (S.I.P.), celebrada en San Diego, California, Estados Unidos de América, y la Conferencia de la Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (U.N.E.S.C.O.), reunida en Belgrado, Yugoslavia.

En la primera de estas reuniones fueron debatidos, conforme las normas y propósitos de la entidad, todos los asuntos relacionados con el ejercicio de la libertad de expresión en el Continente americano; los problemas que se presentan en algunos países y que obstaculizan la libre emisión del pensamiento, señalándose de modo especial el terrorismo, que está afectando seriamente la libertad de prensa en sus diversas formas y por los distintos medios de comunicación social.

En la otra reunión se busca la manera de poner en vigencia un proyecto de la U.N.E.S.C.O. por medio del cual se

pretende establecer un sistema de "censura previa y de licencias para el ejercicio del periodismo", que ha sido rechazado enérgicamente por los sectores periodísticos de todos los países donde se vive y se aprecia la libertad de expresión, calificándose como una mordaza que acabaría con ese derecho esencial en la vida de los pueblos. En la reunión mencionada, el presidente de la Asociación Interamericana de Radiodifusión, Héctor Amengual —según información de este Diario—, "expresó la esperanza de que no exista ni la más remota posibilidad de que algunas tendencias ideológicas puedan aprovechar la bendición de la U.N.E.S.C.O. para tratar de universalizar teorías y prácticas contrarias a la libertad de expresión y a los principios democráticos..." Una actitud que sin duda es avalada por toda la gente que ejerce el periodismo y la publicidad en alguna forma.

Los propósitos de coartar la libertad de expresión, con medidas francamente atentatorias a ese derecho o en forma disimulada, no son cosa nueva. Ya se ha visto más de una ley emitida

Pasa a la página 23

La educación y el desarrollo del niño

Por Lic. Hernany Miranda

po al estudio, recogimiento y deporte, y no solamente practicar exageradamente uno de los factores señalados.

En nuestro ambiente la chiquillada sólo se preocupa en darle puntapiés a la pelota, ocupando las calles como campo de deporte. Pero a estos jovencitos jamás se les ve en una biblioteca o leyendo algo constructivo, y se solazan destruyendo todo lo que les queda a su paso. No se ve aquí la influencia de los padres conduciéndolos por el camino de la responsabilidad y del deber. Estos niños no saben ni cuánto es tres por siete, no conocen los ríos importantes de El Salvador ni cuándo Colón descubrió América. Pero sí son sabios en el arte de dar puntapiés a una pelota.

Está bien que los niños hagan deporte en las canchas o campos deportivos en forma reglamentada, por las tardes, pero que ocupen las horas de la noche en prepararse, en ver programas de Televisión Educativa, etc. De lo contrario seguirá la Patria produciendo entes autómatas, ajenos al cultivo de su inteligencia.

La "Catequesis Familiar" viene oportunamente como un mensaje para los padres responsables, a efecto de que también dejen hijos responsables.